

Отзыв
на автореферат диссертации
Науменко Ирины Борисовны «Влияние различных факторов на спортивную
работоспособность лошадей русской верховой породы в соревнованиях по выездке»
на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук
по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и
производства продукции животноводства

Актуальность представленной работы обусловлена необходимостью сохранения и развития отечественных пород животных. Русская верховая порода лошадей относится к наиболее перспективным породам и в настоящее время активно развивается. Большое научное и практическое значение для коневодства имеет совершенствование методов оценки животных и в целом племенной работы.

Автором впервые дана зоотехническая характеристика лошадей русской верховой породы, принимавших участие в соревнованиях по выездке в течение последних 20 лет, определено влияние различных факторов на спортивную работоспособность лошадей, взаимосвязь результатов в соревнованиях, промеров и индексов телосложения. По результатам выступлений потомства в спортивных соревнованиях проведена оценка жеребцов-производителей. Показано, что в наибольшей степени на спортивную работоспособность лошадей русской верховой породы влияют масть, место рождения, породная принадлежность отца. Чем выше оценка за общую работоспособность лошади в 2-х летнем возрасте, тем выше результат в соревнованиях по выездке в старшем возрасте.

Практическая значимость проведенных исследований заключается в определении наиболее эффективных методов отбора лошадей в воспроизводящий состав и для использования в классических дисциплинах конного спорта.

Исследованиями охвачено 9466 выступлений 463 лошадей русской верховой породы. Материалы систематизированы и подвергнуты адекватной статистической обработке.

По материалам диссертации опубликовано 6 научных работ, в том числе 2 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации основных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Вопрос для обсуждения: как можно объяснить, что лошади, выступавшие на самом сложном уровне, имели самую низкую оценку за происхождение и за масть?

Представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Науменко Ирина Борисовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Профессор кафедры технологии и управления качеством с.-х. продукции
ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ,

доктор биологических наук

по специальностям: 06.02.01 – разведение, селекция,

генетика и воспроизводство с.-х. животных;

03.00.13 – физиология, профессор

630039, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160

ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ

Телефон: 8 (383) 267-33-36.

E-mail: zhuchaev-kv@mail.ru

Жучаев
Константин Васильевич

